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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ 

ПОЗАКЛАСНОЇ РОБОТИ З МАТЕМАТИКИ З УРАХУВАННЯМ 

ПРИНЦИПУ НАСТУПНОСТІ 

  

Важливим елементом освітнього процесу, який сприяє розвитку 

розумових здібностей учнів/учениць, глибшому засвоєнню знань та 

формуванню стійкого інтересу до предмета є позакласна робота з математики. 

Багато відомих методистів з математики та вчителів-практиків зосереджували 

свою увагу на вдосконаленні методів і форм організації позакласної роботи з 

математики. Серед них можна виділити З. І. Слєпкань, Г. П. Бевза, В. Г. Бевз, 

Т. Годованюк, М. В. Босовського, М. Г. Донець, В. І. Кобу, М. В. Підручну, 

О. О. Хмуру та інших. Їхні дослідження розкривали суть і зміст позакласної 

роботи, а також адаптували її форми до нових умов розвитку освітнього 

процесу. 

Важливим аспектом позакласної роботи є її реалізація з урахуванням 

принципу наступності, який забезпечує системність і узгодженість навчання 

між різними рівнями освіти. Наступність у навчанні математики є ключовим 

фактором успішного засвоєння знань здобувачами освіти. Вона забезпечує 

плавний перехід від одного рівня освіти до іншого, запобігаючи розривам у 

знаннях та сприяючи глибокому розумінню предмета. Роль вчителя в реалізації 

цього принципу є вирішальною, адже саме він створює умови для ефективного 

навчання. 

mailto:liudmila.nakonechna@vspu.edu.ua
https://orcid.org/0009-0005-7966-6765
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Мета публікації полягає в тому, щоб висвітлити значущість позакласної 

роботи з математики як важливого складника математичної освіти 

учнів/учениць, а також акцентувати увагу на необхідності підготовки майбутніх 

учителів математики до реалізації цієї діяльності.  

В умовах стандартних уроків, які орієнтовані на «середнього» школяра, 

часто виникають дві проблеми: деякі учні не засвоюють матеріал повністю, тоді 

як інші мають потенціал для поглиблення знань. Ефективним рішенням для 

обох категорій є організація позакласних занять. 

Однією з основних причин недостатньої успішності з математики є 

слабкий інтерес учнів/учениць до цього предмета, що здебільшого залежить від 

організації навчальної діяльності. Правильно продумана система позакласної 

роботи може значно підвищити зацікавленість дітей у математиці, адже вона 

створює умови для інтерактивного, творчого та персоналізованого підходу. 

Більше того, такі заняття є корисними і для самих учителів, оскільки вони 

стимулюють педагогів до постійного вдосконалення своїх знань, що позитивно 

впливає і на якість їхніх уроків. 

Позакласну роботу можна класифікувати на три основні типи: 

 Робота з дітьми, які відстають у вивченні програмного матеріалу. Головна 

мета таких занять – подолання прогалин у знаннях і запобігання 

неуспішності. Ця діяльність має індивідуальний характер і вимагає від 

учителя терпіння, такту та креативності. 

 Робота з учнями/ученицями, які виявляють інтерес до математики. Завдання 

цього виду діяльності включають: поглиблення знань програмного 

матеріалу, розвиток навичок дослідницької роботи, виховання культури 

математичного мислення, знайомство із практичними аспектами 

застосування математики. 

 Робота для розвитку інтересу до вивчення математики. Тут акцент робиться 

на мотивації здобувачів освіти до вивчення математики за допомогою 

інтерактивних заходів, ігор, квестів, вікторин тощо, що враховують рівень 

підготовки кожної групи. 

Важливість створення ефективної системи позакласних занять, яка 

сприятиме розвитку математичних здібностей учнів/учениць, їхньому інтересу 

до предмета та поглибленню знань беззаперечна. Професійно організована 

позакласна діяльність стає ефективним інструментом як для підвищення 

академічних результатів, так і для формування у школярів позитивного 

ставлення до математики, що є одним із ключових завдань сучасної освіти. 

Творчий підхід і системність у цій роботі здатні значно розширити горизонти 

математичної освіти. 

Підготовка майбутніх учителів математики до позакласної роботи – це 

важливе завдання педагогічної освіти, яке потребує особливого акценту на 

практичних аспектах навчання і методичному забезпеченні. Нижче наведено 

рекомендації щодо підготовки майбутніх педагогів до здійснення позакласної 

роботи. 
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У Вінницькому державному педагогічному університеті у програму 

підготовки студентів за предметною спеціальність 014.04 Середня освіта 

(Математика) включено окремий курс, присвячений організації позакласної 

роботи з математики. Курс «Позакласна робота з математики» охоплює  

теоретичні аспекти, сучасні методики та практичні навички організації 

математичних заходів, ознайомлює майбутніх учителів із концепцією 

позакласної роботи, її значенням для математичної освіти та принципами її 

організації. У процесі вивчення дисципліни студенти знайомляться із 

психолого-педагогічними основами проведення позакласних заходів, 

включаючи мотивацію учнів/учениць і особливості роботи з різними віковими 

групами, розробляють і реалізують сценарії позакласних заходів, математичних 

вікторин, квестів чи інтерактивних ігор у навчальній групі. 

  Майбутнім учителям математики необхідно формувати навички 

планування й організації позакласної роботи, яка сприятиме не лише 

закріпленню навчального матеріалу, але й плавному переходу здобувачів освіти 

до складніших етапів навчання. Вони повинні навчитися враховувати рівень 

підготовки дітей, інтегрувати міжпредметні зв’язки та створювати умови для 

розвитку математичних здібностей і творчого потенціалу кожного 

учня/учениці. Вважаємо, що така підготовка забезпечить майбутніх учителів 

знаннями та навичками, необхідними для ефективної організації позакласної 

роботи, яка сприятиме гармонійному розвитку учнів/учениць і підвищенню 

їхньої зацікавленості в математиці.  
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математики з урахуванням принципу наступності. У статті акцентовано 

увагу  на професійній підготовці педагогів, яка включає методичні, психологічні 

та організаційні аспекти здійснення позакласної роботи, що відповідають 

вимогам сучасної освіти.  

Ключові слова: позакласна робота з математики, підготовка майбутніх 

учителів.  

Summary. L. Nakonechna,  L. Votiakova, Y. Nakonechny. Training of 

future teachers to organize extracurricular work in mathematics, taking into 
account the principle of continuity. The authors focuses on the professional 

training of teachers, which includes methodological, psychological and 

organizational aspects of extracurricular activities that meet the requirements of 

modern education. 

Key words: extracurricular activities in mathematics, training of future 
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ВЗАЄМОПЕРЕВІРКА РОБІТ З МАТЕМАТИКИ УЧНЯМИ  

ТА СТУДЕНТАМИ У КОНТЕКСТІ ПРОБЛЕМИ НАСТУПНОСТІ  

  

Проблема взаємоперевірки робіт з математики учнями і студентами є 

актуальною в контексті наступності у навчанні, оскільки впливає на розвиток 

навичок самоконтролю, рефлексії, критичного мислення та відповідальності за 

власне навчання, що формуються протягом усіх ланок здобуття освіти. 

Наступність у навчанні означає поступовий і системний перехід від 

одного рівня освіти до іншого, забезпечуючи логічне продовження й 

поглиблення знань. Важливо, щоб підходи до контролю та оцінювання знань 

залишалися послідовними на різних етапах навчання.  

Взаємоперевірка робіт з математики може відігравати значну роль у 

цьому процесі, оскільки: 

 у школі вона розвиває відповідальність за оцінку роботи однокласника, 

вміння аналізувати помилки, формує об’єктивне ставлення до власних 

результатів; 

 у закладах вищої освіти вона сприяє розвитку аналітичного мислення, 

самостійного пошуку та виправлення помилок, що є необхідними 

навичками для особистого наукового пізнання. 

Зазначимо проблеми та виклики взаємоперевірки робіт школярами і 

студентами, зокрема з математики. 
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Збірник тез доповідей 

 

 

 

 

 

Наступність у навчанні математики в умовах 

реформи загальної середньої освіти:  

реалії та перспективи 
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